«Рождественские колядки»
Один из наиболее почитаемых праздников на Руси – Рождество Христово. Наши прадеды очень любили этот праздник, да и мы его любим.  С этим временем связано много веселья, обычаев. Этот праздник считался колдовским, волшебным временем. Люди верили, что в это время силы добра и света побеждают силы зла и тьмы. Парни и девчата рядились и группами ходили по домам поздравляли с праздником. Под окном каждого дома пелись колядки — величавые, хвалебные песни с пожеланиями всего хорошего. А хозяева одаривали колядующих пряникам пирогами, сладостями, мелкими денежками. 
12 января в детском саду  «Березка»  проводились  Рождественские колядки. Данное мероприятие было организовано с целью знакомства детей со старинными русскими традициями, воспитания чувства коллективизма, дружбы, радости общения. «Колядовщики» прошли по всему детскому саду с песнями, колядками.
[bookmark: _GoBack]Организовали и провели это мероприятие Емельянова Л.А. и Севрюк Н.П.  совместно с музыкальным руководителем Суминой Е.П., воспитателями Галченко М.В., Инстранкиной Н.А. и детьми логопедической группы «Пчёлка», подготовительной группы «Светлячок». 
Детям очень понравилось встречать у себя в гостях колядовщиков – наряженных взрослых и детей, участвовать в традиционных рождественских играх, водить хороводы, одаривать угощением, слушать весёлые песенки-колядки, которые прославляют хозяев за щедрость, доброту, гостеприимство, несут пожелание здоровья, счастья и хорошего настроения на весь новый год.

