Отчёт с концертом  в дом престарелых
Воспитанники нашего детского сада «Берёзка» с воспитателями Авдеевой Г.А, Севрюк Н.П, Якубчик Ю.А  инструктором по физической культуре Емельяновой Л.А  и музыкальным руководителем Суминой Е.П посетили «Дом ветеранов» с концертом. Вместе  с нами приехал настоятель Купинского прихода -Иеромонах  Мелхиседека . 
Дети в русских народных костюмах ,пели песни ,танцевали ,читали стихи  посвящённые празднику осени и предстоящему празднику «День матери». 
[bookmark: _GoBack]Сюрпризным моментом ,был выход клоуна  Клепы  , азартом он вовлек детей  в веселые игры , и в заключении праздника организовали шумовой  оркестр на музыкальных инструментах  с детьми. 
Атмосфера праздника была очень добрая и теплая ,зрители со слезами радости на глазах долго благодарили сотрудников и юных участников этого замечательного концерта. 
Ответным словом было выступление Иеромонаха Милхиседека. Батюшка поздравил всех жителей и гостей с предстоящим праздником «День матери» и пожелал этому уютному гостеприимному дому процветания ,добра и здоровья. 
Дети вручили всем гостям и жителям подарки сделанные своими руками.
 Поздравления, концертные номера, сувениры создают праздничное настроение у людей, которые в силу каких – либо обстоятельств не могут присутствовать на мероприятиях, проводимых в учреждениях культуры. Стоит отметить, что  мы педагоги  детского сада «Берёзка»  каждый год посещаем людей преклонного возраста  с концертом в их доме и создаем праздничное настроение.


